



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Dopad zaměstnanosti matek na psychosociální pohodu dítěte ve věku 2-4 let u nás

Autor práce: Bc. Alexandra Francová

Obor studia: SCHP

Posudek vypracoval: dr. Ján Mišovič, CSc.

Datum: 24.4.2014

Autorka si vybrala téma, s nímž má zkušenosti převážná většina rodičů. Práce je rozdělena na dvě části, na teoretickou a praktickou, s důrazem na možnosti, pocity a potřeby dítěte nastupujícího do předškolního zařízení. Je využitý historický, psychologický, i sociologický pohled na vztah dítěte a matky, resp. rodičů.

Teoretický pohled začíná bilancí historického vývoje postavení žen a dětí ve společnosti a rodině, pokračuje analýzou sociální situace v rodinách, pozicí matek a jejich dopadem na život dětí předškolního věku. Zabývá se i možnostmi náhradní péče o dítě po dobu nepřítomnosti matky. Teoretickou část uzavírá charakteristikou věkových zvláštností dětí v rozmezí dvou až čtyř let a na to navazujícími pohledy na umístění dětí do předškolních zařízení a jeslí. Všimá si i hodnotové orientace dnešních mladých žen i jejich vyjádření k dětem, jako k jednomu z faktorů omezujících jejich osobní svobodu.

V praktické části položila autorka důraz na pozorování procesu adaptace dětí na pobyt v předškolních zařízeních, jejich reakcí a reakcí jejich rodičů. Zdařile uplatnila tuto metodu a výsledky dokázala prezentovat ve velmi srozumitelné formě. Praktická část je krátce doplněna o poznatky z nestandardizovaných rozhovorů s matkami před lety využívajícími předškolní zařízení.

Autorka potvrzuje svými zjištěními poznatky z odborné literatury, že většině dětí zejména tříletých a starších pobyt v předškolních zařízeních po dobu několika hodin prospívá. Současně však upozorňuje na to, že tento pobyt předpokládá funkční a plnohodnotné vztahy mezi dítětem a rodiči.

V práci se vyskytují drobné překlepy (patricnou s.33, , Evropských zemí s. 47), nedokončené formulace (ani ně samotné dobré s.38), formální nedostatky (někde nezarovnané odstavce s. 34). Po obsahové stránce však text splňuje požadavky na tento typ kvalifikační práce, proto ji doporučuji k obhajobě s možným hodnocením velmi dobře.